

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Széchényi-utca SIMON-ház Kuna József ut kereskedésével szemben.

HIRDETÉMÉNYEK.

előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok valamint a lap szolemi részét illető minden közlemények érdekelendők.

Férfimintetlen levelek csak ismert kasszától fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve

Table with subscription rates: Egész évre, Félévre, Negyedévre, Egy hóra.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopettisor egyszeri beiktatásért 5kr. Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. Nyitólír 4 hasábsopettisorért 20 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajczár.

XVI. évfolyam 1889.

Debreczen. Kedd Május 21.

100. szám.

Az ellenzék.

A földmívelési miniszter budget-jének tárgyalásánál ismét felhangzottak az ellenzék részéről a keserves panaszok az ország gazdasági tönk felé közeledéséről, persze úgy élesítve ki a panaszt, hogy ez a kormány elleni vád gyanánt hangozzék ki a nagy közönség közé.

Jogosan lehet-e vádolni a kormányt a zsarolásnak, kiszivattuzásnak jövővel nem gondoló politikájával? A ki nézi a statisztikai adatokat, a napnál világosabb tényeket, melyek mind a fokozatos haladás mellett bizonyítanak, az már eleve öntudatos nemmel felel. De hát az ellenzék előtt s annak állítása szerint a statisztikai adatok, a mennyiben haladásunk bizonyítékai, a számokkal való érték nélküli játékok képviselnek, a kétségtelen tények, melyeket még az ellenzék sem tagadhat le, nem bizonyítanak szerintük semmit, mert hát a nemzeti élet nem szünetel s az ápolás nélkül is megteremni a maga gyümölcsseit.

Az ellenzék szerint a főváros, a városok emelkedése mesterséges ez urak előtt, a kiket nehéz meggyőzni, mert nem akarnak meggyőződni, ezek tehát nem tekintik haladásunkra nézve bizonyítéknak sem kulturánk fokozódását, sen műveltségi állapotaink általánosulását.

Hogy persze e sötét látás, rémhíresztelés csak párttaktika s egyébként az ellenzék maga sem hiszi híreszteléseinek valóságát, az kitűnik napnál világosabban azon tényből, hogy ugyanazon párt, mely Magyarországot elgyöngültését hirdeti, egészen más színben látja azt, mikor az elé akár államjogi, akár nemzetközi, akár szorosan vett belpolitikai téren megoldandó feladatokat tűz. Akkor ez a „lezsarolt“ nemzet egyszerre duzzad az erőttől, egészségtől, akkor hatalmas, tetterős, emelkedőben levő, akkor az óvatosság kishittieknek, gyáváknak kiáltatnak ki, akkor egyenesen a kormány vezetőjének a nagy koncepcziótól való

idegenkedése képezi híreszteléseik szerint annak okát, hogy nemzetünk a külső belpolitika terén a legnagyobb sikereket el nem érheti. Ilyenkor a magáról elfeledkezett ellenzék oly feladatokat végrehajtását várja az „elerőtlenített“ országtól és nemzettől, melyeket silyedő nemzetek, országok soha sehol el nem érhetnek, s melyeket a valamit érő politikus csak erősödő és nem pusztuló állam népe elé szokott kitűzni.

De nem csak a híresztelések és követelések közt levő emez ellentét, hanem a józan eszükben való bizalmuk is azt hiteti el velük, hogy nálunk az ország silyedésének hirdetése csak kormányellenes taktika s nem meggyőződés. Hisszük, hogy ha csak távolról is hinni nének nemzetünk általuk koronként hirdett gyöngültésében, akkor nem azt tartanák a nemzeti szervezett megerősödése biztos utjának, hogy azt izgalomból izgalomba, válságból válságba vinni törekedjenek.

Mi tudjuk róluk, hogy ha igazán azt hinnék a magyar alkotmányosságáról, hogy ez negyedszázad alatt másra nem volt képes, mint a nemzet elorsvasztására, akkor nem jelölnek ki mind untalan a legnagyobb feladatokat ez elé a meggyöngült nemzet elé. Akkor lenne bennük, mert jó magyarok és hazafiak, anyni belátás, hogy megvonják a határokat, a melyek közt e nemzet folytatni tartozik küzdelmét; akkor nem a miatt emelnék — mint szokták — vádat a kormány ellen, hogy ez kevésbe becsüli a nemzetnek és államiságának erejét és hivatottságát: akkor bizonytalanná lennének a következtetéseket a nemzeti elerőtlenedésre vonatkozó tanaikból s nem úgy adnák ki a nemzetnek — mennyiben ez rájuk hallgat! — a jelszavakat, mintha fajunk államunk a leghatalmasabb, legerősebb nemzet lenne, melyet semmi kockázat veszélybe nem ejthet.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja.

A Lipótmezőről.

Tanulmány a tébolydából.

A budapesti kir. törvényszék büntető osztályának tagjai Székács Ferencnek, a törvényszék nagybírójának a tébolydák kezdésére folytán és vezetése alatt rendkívül érdekes lélektani előadásokon vesznek részt minden kedden délután a lipótmezei országos tébolydában, hol Dr. Niedermann Gyula igazgató főorvos sok olvasottság és nagy tapasztalaton nyugvó előadásában ismerteti az örültség különböző neveit.

Legutóbb a dementia paralytica progressiváról szólott bemutatva betegeket, kiknél a gondolatmenet zavartságának hallattára, megtört kinézésük, vad tekintetük láttára elborzad a legbátrabb ember, a legkeményebb szívű büntető bírós.

E lap igen igen tisztelt olvasóinak engedelmével megkísértem, hogy az ott hallottakat pár szóval eszembe juttassam, némi érdeklél bírhat hallani azokról a szerencsétlen embertársainkról, kik az isten legszebb adománya, a gondolkodó elme, — az értelmes észtehetségtől, örök időre megfosztva vannak.

A hűdéses butaság, a dementia paralytica progressiva a gyógyíthatatlan elmebetegségek közé tartozik, a tébolyda egyetlen gyógyulási esetet se mutat fel, az a pár eset pedig, a mivel az iodalomban találkozhatsz, inkább a diagnosis hibás voltára vezethető vissza, ki e bajt megkapja, annál az csak fokozódhatik, az elmetehetségének tisztaságát többé vissza nyerni nem képes. A társadalomra némi vigaszt csak az nyújthat, hogy e betegség csirái öröklés útján át nem szállnak.

Az örültség e neme leginkább a 42-ik

élet évben tör ki, habár ma már 32-38 éves korban előállt paralytica dementiával is találkozni.

A beteg rendszerint 3 év alatt bajába menthetlenül belehal, az előrehaladó hűdés egész szervezetét fellemészti, de van eset, hogy a baj 2 hét alatt öl, mikor az agyban gőrcsövel segélyvel gombákra, bacteriumokra találhatni, s viszont van eset, hogy a paralytica a normális 3 év túlélmi; példa reá a tébolydában Sándor gróf, ki 12 évig szenvedett e bajban, mikor végre hatalmas szervezete tovább a folyton terjedő hűdésnek ellenállni nem volt képes.

A betegség okai: alkoholismus, syphillis, szellemi túleröltetés, bánat, szellemi rázkódás. Mihelyt azonban egyszer e örültség kiütött, az azt előidéző ok megszüntetésével a bajt többé gyógyítani nem lehet, így ki a paralytica dementiát a kohlismus folytán kapta meg, hiába vonják meg attól fokozott, vagy egyszerre az alkohol élvezetét, az javulni nem fog, a kímélő syphillisből állott elő a baj, nem vezet eredményre annál a legerősebb antisiphiliticus szer alkalmazása sem. A betegség önállóvá lesz, s az örült menthetlenül elpusztul.

A hűdés leginkább a nagy agyban, ritkábban a gerince agyban lép fel. Külső jelenségei a pupillák elváltozása, az egyik kisebb, mint a másik; a különben egyenlő nagyságú két arezfel egyenlőtlené válása, a fél arez megnyúlik; az ajkak reszketővé válnak; a beszéző szervek megtámadatnak, a beteg dadogóvá lesz, nehezen beszél, alig tudja ki mondani, a mit akar, majd beszéde érthetlenné válik, s csak a szája mozog. A térdkalács alatt megütve a lábszár túruganyos lesz, vagy normális ruganyosságát is elveszti. A csontok törékenyek lesznek: a mi máskor csupán az aggkorban következik be, hogy 42 éves paralyticusnál igen könnyen állhat be

Kereskedelem- és földmívelésügyi miniszterek. A hivatalos lap hétfői száma közli az eddigi közmunka és közlekedésügyi s a földmívelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszteriumok új besztására vonatkozó szentesített törvényzikket, melynél fogva a közmunka és közlekedésügyi miniszter (Baross) ezental kereskedelemügyi-, a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter (Szapáry) pedig földmívelésügyi miniszternek fog neveztetni.

Országgyűlés.

Budapest, május 20.

A képviselőház ma kezdte meg a választás- és közoktatásügyi miniszterium költségvetésének tárgyalását, mely fölött élénk, általános vita indult meg, úgy hogy bár ma is sokan beszétek, holnapra is meg tizenkét szónok van felirva. Ország Sándor a pénzügyi és Szathmáry György a közoktatási bizottság előadójának bevezető felszólalásai után, melyeket általános figyelem s megérdemelt helyeslés kísért, nagy érdeklődés közt gróf Csáky Albin miniszter tartá meg programmszerű beszédét, melyben felülte tárczájának minden fontosabb ügyét és kérdését. Gyakori élénk helyesléssel és végül éljenzéssel fogadott nyilatkozatai, melyekben kulturánk érdekei iránt valóban emelkedett, de azért utolsó ízéig gyakorlati felelősség nyilvánult, a házban általános tetszést arattak.

Kovács Albert szerint a miniszterium eddigi iránya a tetszetős költségvetés és a tulkiadásoknak zárszámadási igazolása, s ennek következménye volt, hogy az iskolai kiadásokban örökké zavarok voltak. Szerinte évek óta stagnáló állott be a köznevelődési kiadásokban s reményli, hogy a miniszternek lesz gondja arra, hogy a tanítók fizetéseiket pontosan kikapják.

Várady Gábor előadja, hogy fokozatos haladás van, tehát nincs stagnatio; elismerést nyilvání az iránt a miniszternek, — hogy évi jelentésének tárgyalására módot nyújtott, de sajnálja, hogy ezen tárcza költségvetése a többi tárczához s még inkább a külföldi költségvetésekhez képest mostoha; hangsúlyozza, hogy a magyar nyelvi póttanfolyamokat fenn kell tartani, végül a marmarosi magyarság iskoláztatásáról s a tankönyvek szaporulásáról szól.

Leszkó István kifogásolja, hogy a vallásérkölosi oktatásra nincs kellő gond for-

dítva s innen származik a közérkölosiség silyedése, midőn a „kopasz nyomorékok“ ról szól, kiket a modern iskola nevel, élénk derűtséget keltett, hogy háta mögött ép a mérsékelt ellenzék egy kopasz vezéregyénisége élvezte fejtegetéseit. Nagy örömmel fogadta a miniszter nyilatkozatát a kisdédvás ügyének törvényhozási rendezéséről s zajos tetszést keltve jelenti ki, hogy a kisdédvodák segélyével a különben is magyar érzelmű tótok tíz év alatt teljesen magyarokká lesznek.

Hocsk János hangsúlyozza a közoktatásügyi tárcza nagyobb dotatiójának szükségét, helyteleníti, hogy a városi és falusi és városi népiskolák ugyanazon tanterv szerint vannak berendezve, ráutal a tanítóok egy részének nyomorára és sürgeti a felekezeti népiskolák állami segélyezését, — kellő állami ellenőrzés mellett. Egyébként olosó derűtséget keltett a kimutatások megbízhatóságának tagadásával.

Fenyvessy Ferenc, mint Kovács Albert is tevő, bizalmat nyilvánított gróf Csáky miniszter irányában és sürgette a catholicus autonomia életbeléptetését. Gróf Csáky miniszter erre azt felelte, hogy a hazai catholicusok épp oly jogosultak az autonomiara, mint a többi felekezetek, de a catholicus egyház hierarchicus és episcopalis szervezete mellett a catholicusok autonómiaja nem lehet olyan, mint a protestánsoké. Mint hogy érdekelte körökben is igen eltérők a vélemények az autonomia nézve, a kormány e kérdésben várakozó álláspontot foglal el, mert autonómiát octroyálni nem lehet.

Ezután Tiszta és Csáky miniszterek törvényjavaslatot terjesztettek be a tisztviselők és tanárjelöltek minősítéséről szóló törvények azon módosítását iránt, melyet az új véd-erőtörvények intézkedései tettek szükségessé. A javaslatok a közoktatásügyi bizottsághoz utasítottak. Végül Wekerle miniszter adta meg Moesáry regaleügyi interpellációjára a választ, melyet a ház tudomásul vett.

Külföld.

Umberto olasz királyt berlini útjában a svájci területen az államhatalom képviselői azzal a tisztelettel fogadták, mely egy szomszéd állam barátságos ura kodóját megilleti. Berlinbe a király ma délelőtti tizenegy óra tájban érkezik s a eszásári udvaron kívül a főváros is nagyban ünnepegni készül a felséges vendéget.

is az övé. Evvel szemben dicsekedve jegyez te meg, hogy fia 80 forint stipendiumot kapott.

Egy másik ácsmester volt, elősorolta, hogy mi mindent, mennyi templomot, mennyi rakta épített, oly mennyiséggel állt elő, a mit egy ember élete alatt producálni lehetetlen, meggyőződése, hogy a tébolyda is ő keze munkája. E betegen már a beszédnek dadogóvá és érthetlenné vált a feltűnően észrevehető volt.

Be lett mutatva egy dühös bolond is, ki azt állítja, hogy a világon mindenkit megölt s csak a bolondok maradtak meg, ki, különben vézna termete mellett, képesek hitte magát arra, hogy négy mászk két ujjal fémeme. E beteg egyszerre csak minden ok nélkül a főorvosra s a hallgatóságra éktelen káromkodásban tört ki, pedig hajdan szelid természetű, békés muzikus cigány, egyszerű kontrás volt.

Van beteg, kinek hypochondrius ideái támadnak, azt mondja, hogy nincs gyomra, nincs tüdője, nem akar enni, nem akar lélegzeni s mikor mesterségesen túltik bele az aledelt, — sokszor orr üregén át, mert ezáját oly erősen összeszorítja, hogy sértés nélkül felnyitni nem lehet, — azt mondja, hasztalan minden fáradság, az étel ugyanis csak hasüregébe hull, nem táplálja, de megöli.

A paralyticusok az intézet dicsőítői, a legtöbb tökéletesen boldognak érzi magát, mint a főorvos megjegyezte, a fekete kávé is aranynak mondják, s azt hiszik, rendkívül sokáig fognak e boldog állapotban élni; de van köztük, a ki panaszodik, hogy éhen hagyják veszni, s mikor előttük kikérdezték, elmondta, hogy egy egész kenyeret, annyi húst kap egy napra, a mennyi tetszik, négyezer eszik, semmi kívánsága nincs, s fixa ideájától eltekintve, tökéletesen boldog.

A dátumokra egy se emlékszik, a leg-

tatás.

é. helybeli és ra hozni, hogy

z á r a ügyvéd ur

zához diszitó és te

g rendelkező

Imre

itó.

orrás

Hazánk

isztább legol-

us, égvényes

VIZE.

lyommege.)

Vidéke részére

ülöp

NBEN.

N.-Palánkán 1887

Aranyérem.

József

első sz-rémi

ment és víz-

ár.

B A N.

raktár: 8. szám.

r urak, építkezési

és egyházi elől-

közönség becses

rmányu

ement

esztét

égben szállítottak

azt kívánatra s

idetik.

Szeged 1878.

Erdem-átom.

y érem.

ele,

pysso-

löp ur

nak.

Bismarck herceg minden nyilatkozata leköti az egész világ figyelmét. Vasárnapi beszéde is általános érdeklődést kelt mindenfelé. A szociális kérdések ez idő szerinti hatása Európaszerte sokkal általánosabb, semhogyan az, mikor a világ első államfője a kérdésben állást foglal, ne érvényesítendő befolyását minden irányban. Nem is kétekedünk, hogy Bismarck ezen felszólalása után újra erősebb lesz az áramlat bizonyos társadalmi feladatok állami rendezése iránt s a keresztény szocializmus tételének védői e beszédből új bizonyítékot fognak meríteni álláspontjuk igazsága mellett. Még Bismarck államférfiai lángelméje sem szolgálhat azonban kezességül, hogy nem lesz-e az e téren való állami actio teljesen sikertelen kísérlet s meántul nagyobbak a feladatok, a melyek e téren megoldást várnak, annál kockázatosabb a próba, mely azokhoz hozzákötö az államot. Bismarck beszéde azonban más szempontból is érdekes. Azt a nyilatkozatát, mely arról szól, hogy nem tudja, jövő évben lesz-e idő e kérdésekkel foglalkozni, úgy magyarázzák, hogy ez esetleg a béke megzavarásának lehetőségét helyezi kiállításba. S az ellenzéki pártokkal szemben való kínleltenséget abból magyarázzák, hogy Európa nehéz nemzetközi helyzetében különösen veszedelmesnek tartaná azok elhatárolását.

Napi hírek.

Bankett Jókai Mór tiszteletére. A debreczeni előkelő polgárság a körünkben időző Jókai Mór, a koszorú költő, továbbá Feszty Árpád és neje szül. Jókai Róza és br. Mednyánszky Árpád tiszteletére igen sikerült társas vacsorára gyűlt össze tegnap este a nagyterdei vendéglőben. Elmondhatjuk, hogy a város színe java együtt volt és nemcsak az uri osztály, hanem — a mi különös örömminkre szolgált — az ugynevezett törzsköcs polgárságot — a czivis osztályt — is nagy számmal képviselve láttuk a társas vacsorán. Nők is számosan jelentek meg. — A „Dobos” pavillon örösi termet egészen betöltötte a válogatott társaság; a folyosókon is nagy és díszes közönség foglalt helyet. — A nők közül résztvettek a vacsorán: Geréby Fülöpné, Kaszanyitzky Endréné, Laky Lajosné, Moll Gusztávné, Nánássy Lászlóné, Sámy Béláné, Szabó Kálmáné, Zádor Lajosné, Jó Istvánné, Veresné Szathmáry Teréz úrnok, Nánássy Erzsike kisasszony. Az asztalfőn Jókai Mór, Jókai Róza és Feszty Árpád ültek Dégenfeld József gróf főispán és Simonffy Imre kir. tan. polgármesterrel együtt; Mednyánszky Árpád br. gyöngékedése miatt nem jelenhetett meg. Az első felköszöntőt G é r e s i Kálmán főiskolai tanár mondotta Jókai Móra. Utána Jókai Mór állott fel pohárköszöntőt mondani B u z á s Pálhoz szálva; mely figyelem között hallgatta az ünnepelt koszorú költő szavait a közönség. — Azzal kezdette beszédét, hogy sokszor járt ár Debreczenben, hová hol kergették, hol hívották. Mostanában sok gyász érte, azért mulatságos

közlebbiekre se, számolni a legelmebb dolgok tekintetében se képes egy sem. Egy meszaros azt állítja, hogy hat hete van az intézetben s 1886-ban hozták oda, 30,000 forintot akar minden leányára hagyni, most ugyan vagyontalan, de évenként keres 300 forintot.

A nők hiányoznak, magukat piperéznek, ruhájokat, önmagukat a világon a legszebbnek mondják.

Némelyik, ki a betegség kitörése előtt a legtisztességesebb nő volt, olyanokat beszél, mintha a legprostitáltabb személyivel volna szemben az ember. A nézőben ismerőse vének találni.

Egyik bemutatott beteg, ki addig tisztességes férjes asszony volt, s soha Pesten nem lakott, egyik itteni születésű, s általánosan itt tartózkodott alügyesben, kit az előtt soha se látott, — szeretőjére vélt ismerni; a mi a viszonyokat s személyeket ismerő előtt a legnagyobb derűtséget keltette volna, ha ép a hely s a körülmények komolysága folytán a legmélyebb szánalom érzete nem fogta volna el az embert.

Mély megindulással hagytuk el a tébolyda hatalmas épületét, gondolkozva azon, hogy ez intézet ápolói között talán mégis ezek a paralyticusok a legszerencsésebbek, kiknek soha világos pillanataik nincsenek, — kik még hypochondriusokat is beleértve, a legboldogabbaknak tartják magokat a világon, nincs tudomásuk arról a szellemi sötétségről, mely őket örök időre beborítja, nincs tudomásuk arról a körről, mely őket 3 év alatt menthetlenül elpusztítja, s grandeur ideáiknak élve, azokat tartásuk s látogatás előtt újra meg újra ismételve, hiszik, meggyőződve vannak arról, hogy mint gazdag, irigyeit emberek hosszú éveken át élvezik képzelt vagyonuk gyönyöreit, s képzelt állásuk fényét, dicsőségét.

Dr. Simonffy Béla.

felköszöntőt ne várjon tőle senki. Most nem kergette, nem bizta senki, magától jött ide, hogy megismerje azt a várost, mely a legmagyarabb. Sokszor volt itt, ismétli, 1849 óta; örösi haladást tapasztalt mindig. Már megírta volt ismétetését e vidékről, a „Monarchia” részére; de azt kellett tapasztalnia, hogy ez a város minden évben örösi haladást tesz előre azért sietve jött, hogy az új vívmányokat lássa és leírja. Kívánja, hogy Debreczen továbbra is a magyarság öre, maradjon, és évenként ezután is egy-egy év tized haladását mutathassa. Mer Debreczen aránylag haladásában tulszárnyalja Budapestet Bécset ezen elismerő hízegő és buzdító felköszöntőt szünni nem akaró éljenzés követte. Egymást követték ezután a lelkes toasztok. Jó István a hazafi Jókaira, K ó s a Barna mint hírlapíró, a hírlapíró Jókairól, G é r e s i Kálmán Feszty Árpádra és neje Jókai Rózára, B u z á s Pál, D ó c s z y G e d o n Jókaiért, E l e k Lajos szent Jókaiért, mindnyájunk vigasztalójáért, M á r k Andre Jókai Rózáért mondtak sikerült felköszöntőket; B é k é s y László szellemesen szamolt be a Jókairól elnevezett buza rendkívüli sikereiről. Közben a dalegylet Mácsay Sándor vezetése alatt gazdag műsorának legszebb dalait adta elő, a mi Jókai Móra és tőbbi vendégeinkre igen kellemes benyomást tette.

— A dalárd a hangulat csatálásban közreműködő Rácz Károly zenekarral együtt előadta a Rákóczi is, a mi frenetikus hatást keltett. Jókainak könnyek gördültek szemébe s oda hajolt a mellette ülő gr. Dégenfeld József feispánhoz: Isten uscese sebb, mint a marsailles — jegyezt meg. A társaság kitünő hangulatban éjtéig maradt együtt.

— Szerenás Jókai Mórnak. A városi dalárda tegnap éjjel a társas vacsora után szerenásdal lepte meg a nagy költőt, Jókai Mór a „Bika” szállodában lévő lakásán.

— Jókai Mór és utársai Feszty Árpád és neje, br. Mednyánszky Árpád ma reggel 7 órakor a város által rendelkezésre bocsátott ötös és négyes fogatokon Nánássy Ferenchez városi biz. tag és gazdasági egyelet elnökének vezése mellett a Hortobágyra utaztak, hogy ott a pusztai életről és tájékról felvételeket készítsenek, a koszorú író pedig közvetlenül lássa a délibábos Hortobágyot, mely az ő mesteri ragyogó tolla fog leírni az „Osztrák-Magyar Monarchia írásban és képen” című rendkívül elterjedt népműve számára. — Társaságukban van lapunk főmunkatársa Karczag Vilmos is. A Hortobágyról a hol ma úgy látszik a délibáb csafja játékaikban is gyönyörködhetnek, valószínűleg csak holnap fognak visszatérni.

— Gróf Dégenfeld Lajos, városunk II. választókerületének szeretett orsz. gy. képviselője, vasárnap óta városunkban időzik, testvérénél gr. Dégenfeld József főispánnál.

— A debreczen-f-abonyi vasút Eger város képviselő testülete vasárnap tartott közgyűlésében a debreczen-f-abonyi vasút törzsrésztvényeinek beszerzésére 10,000 forintot szavazott meg. — Eger várost e vasút közvetlenül nem érinti és nem érdekli; hanem azért a debreczen-f-abonyi vasút még is nagy jelentőséggel bír Heves vármegye székvárosára nézve, miután az eger-f-abonyi szárnyvasutnak folytatását, kiegészítését képezi a vármegye keleti része felé.

— Biró József papnevendék. Nem sokak által ismert név viselője volt ugyan, de a kik közelebb állottak hozzá, mélyen meggyászolják a korán elköltözött ifjút. Biró József városunk szülötte, a budapesti egyetem hittudományi szakának kitünő hallgatója, tegnap hosszas betegeskedés után, 22 éves korában elhunyt. Az önérejelével és vasszorgalmával felemelkedett ifjú, az itteni v. cath. gimnázium növendéke volt, később a nagyvárad i. cath. gimnáziumban tett, mint kispap, érettségi vizgát kitüntetéssel. — Ekkor a theologiai szakpályára lépett és mint ilyen, néhai Lipovniczky István, majd a nagynevelő Ipolyi Arnold püspöknek volt kedvence, kik a kitünő tehetségű ifjút a budapesti központi papnevendébe küldötték fel. Itt minden vizsgáit kitüntetéssel tette le, míg végre mint negyed éves hittanhallgató, nagyon elbetegeskedett, gyenge szervezeteinek a folytonos munka és tanulás még inkább ártalmára vált, míg végre szülőföldére jött meghalni. Különös szeretettel fordult a keleti nyelvekhez, melyekből fordított. Szép jövő állt előtte, nyitva, de a nagytrőre nemes lélek lerokadt a test erőtlensége miatt. Temetése ma délután 6 órakor megy végre a Rózsátéren lévő lakásáról.

— A debreczeni vöröskereszt városi választmánya egy betegápolónő kitanítását elhatározta, következő feltételek mellett: Folyamodhat minden 20 és 40 év közötti nő. A választmány öt Budapestre az Erzsébet kórház betegápolónői tanfolyamára felküldi: ezen tanfolyam kezdődik 1889. évi július 1-én, és végződik 1890. január 1-én. Kap: utköltéseséget, f-nltéle alatt havonként 10 forint és teljes ellátást. Az erre vállalkozónak el kell látva lennie: 1. Kereszt levéllel. 2. Hatósági erkölcsi levéllel. 3. Ha kiskorú, a szülők beleegyezése bizonyítását, ha férjes nő, férjének

hiteles tanuk aláírásával ellátott beleegyezését. 4. Irni, olvasni kell tudnia. 5. Himnlóoltási és 6. Egészségi, orvosi bizonyítvány bemutatása. Ha a 6 hónapi tanfolyamot bevégezte, neki a vöröskereszt választmányát havonként 20 forintot fizet, az esetben is, ha nem volna mindig beteg, a kit ápoljon. Ez rendes és biztos fizetése. Köteleznie kell magát 3 évig a vöröskereszt választmányának a fenti feltételek mellett betegápolónője lenni. Folyamodványok alulírottához, Debreczenben Czegléd utca 2597. sz. alá intézendők. Debreczen, 1888. május 2. Gróf Bethlen Mikó Róza elnök.

— Képviselőválasztók összeírása. Az országgyűlési képviselőválasztók 1890. évre érvényes névjegyekének összeírását, illetőleg kiigazítását mind a hat utczára nézve kiküldött bizottságok tegnap kezdték meg a városháza nagytermében.

— Aszfalt járda javítás. A piacutczai aszfalt járdák a vállalkozó neuchatel company által nagymérvű újítás alá vétettek tegnap. Több helyen, melyeket a mérnöki hivatal jelölt ki, egészen újonnan öntik a járdát. — A nevezett társulat 15 évig fenntartási czim alatt minden 100 területért évente 6 krt kap a városotól.

— Városi közgyűlés. Az 1889. évi május 22-án — csütörtökön — délelőtt 9 órakor a városháza nagy termében rendes bizottsági közgyűlés tartatik, melynek tárgyai a következők: 1. Polgármesteri jelentés. 2. Baross Gábor közmunka és közlekedési m. kir. miniszter körirata, melyben tudatja, hogy a belügyminiszterium ideiglenes vezetését átvette. 3. Gróf Szapary Gyula földmivelés-, ipar, és kereskedelemügyi m. kir. miniszter körirata, melyben minisztertervezetéről kinevezését tudatja. 4. Szathmár városnak az állami italmérségi jövedék behozatala folytán adandó kártalanításról szóló törvény és utasítás közti különbözetre vonatkozó felirata pártolás végett. 5. Tanácsai előterjesztés a Ludovika akadémiai egy városi és egy Andaházi Szilágyi-féle alapítványra pályázók kérvényeivel. 6. Ugyanaz — a közvágóhid felépítési ügyének a katonai laktanyák felállításával megbízott küldöttséghez való áttétele iránt. 7. Ugyanaz a közkórház felállítás ügyének a katonai laktanyák felépítésével megbízott küldöttséghez való áttétele iránt. — 8. Ugyanaz: a honvéd barakkok felépítésére szükségelt költségtérlesztési tervének felterjesztése iránt. 9. Ugyanaz: a gyámpéztári mérleg megállapítása és felterjesztése végett. 10. Ugyanaz: a város körüli sertés hizaló öv kijelölésére vonatkozó szabályzat megállapítása iránt. 11. Ugyanaz: a debreczeni ágost. ev. egyház kérvényére iskolaeépítéséhez 100,000 darab tégla adományozásáért. 12. Ugyanaz: Józsa község kérvényére közsegháza építéséhez tégla és eszerp adományért. 13. Ugyanaz: Valentin Lajos szingizagató kérvényére 3000 forint kölcsönért. 14. Polgárostási kérvény. 15. Bába oklevél kihirdetése. Debreczen, 1889. május 20. Simonffy Imre királyi tanácsos, polgármester.

— A helybeli jótékony nőegylet által saját jótékony csejára meg a múlt év végén házilag rendezett thea-estély tiszta jövedelmét azon ösmert okból, miszerint a nagy mennyiségben megmaradt borok s pezsgők csak apróbb részletekben és huzamosabb idő alatt árusíthatattak el a nélkül, hogy az egyelet kárt ne szenvedjen: mindez ideig még lehetetlen volt meghatározni s nyilvánosságra hozni. A mennyiben ezt a helyzet megengedte, a f. évi Január 20-án tartott választmányi ülésen idevonatkozó jelentésemet s elsőmólasomat betérjeztettem Csak közelebb jutottunk odáig, hogy a megmaradt borok utolsó része is értékesített: a jó eedelem maradványt tisztán láthatjuk, s így mi sem gátol többé a teljesen részletes elszámolás közzétételében. — mit is a következőkben van szerencsem előterjesztenei. — volt a Bevételek. I. 1) Belépti jegyekből 330 frt, 2) Páholj jegyekből 4 frt, 3) Felülzésekéből 4 frt alatti szerint 94 frt 86 krral 428 frt 86 krt. — II. 4) Elneműiek s egyéb cikkek bevásárlására begyűlt 4 frt alatti kimutatás szerint 87 frt 50 krt, 5) czukraszatból s elárusított ételekért 74 frt 41 krt, 6) a borsától 129 frt 98 krt, 7) borra való ezimen 1 db 20 frcos, 1 db cs. arany, 156 frt 06 krt, 8) Elárusított borok s pezsgők árából 222 frt 16 krt, együtt 670 frt 11 krt, összesen 1098-97 frt 1 db 20 francos és 1 darab cs. arany. Kiadás. I. a) Hatósági engedélyért 10 forint, b) Fehér Hermannak a teremért 150 forint, c) Magyar te- tvérek zenekarának 40 forint, d) Meghívók s egyéb nyomtatványokért s azok expediatási költségeire 47 frt 60 krt, e) A szükséges evő, s thea készletek kikölcsönzési s szállítási költségeire 35 frt 83 krt, f) Szivarokért 11 frt, g) Felszolgálók díjai s vegyes költsége 26 forint 41 krt, összesen: 320 frt 84 krt. II-szor. h) Elneműiek s egyéb cikkek bevásárlására 79 frt 53 krt, i) Borok s pezsgőkért 362 frt 65 krt, összesen 442 frt 18 krajczár. F ö s s z e g: 763 frt 02 krt. E szerint levonva az 1098 frt 97 krt, 1 db

20 frcos s 1 db cs. aranyat bevételből a 763 frt 02 krt. kiadási összeget: lesz a tiszta jöved. maradvány 335 frt 95 krt, és 1 db 20 frcos s 1 db cs. arany. Ezzel szives köszönetemet nyilvánítván e helyen is a kegyes adományozóknak: nyílt elszámolásmat bezárom. Debreczen, 1889. május hó 19. Gy ö r y E l e k ö n e g y l. p t n o k. (A felülzések, az ételneműiek bevásárlásához készpénz-adománnyal járulók, valamint a természetbeni adományozók névsorát következő számlákban közöljük. Szerk.)

— Kiserletek füstnélküli lóporral. A gyalognak gyors tüzelés alkalmával nagy hátránnyára szolgál az, hogy már a harmadik lövésnél az egész tüzvonalon előtt oly nagy füst felbő képződik, hogy az ellenségöl semmit vagy csak nagyon homályos körvonalakat lehet látni. Ez, különösen, a Manlicher-féle ismétlőfegyvereknél, a melyekkel tudvalevőleg sokkal több golyót lönek ki a gyors tüzelésnél, mint a régi fegyverekkel, ha kenyer főrére kerül a dolog, nagy hátránnyal járhatna mert a legénység kénytelen volna váltában löni. — A „Militär Zeitung” jelentése szerint a brucki gyakorlóiskolában a mult hetekben kiserleteket tettek olyan lóporral, a melynek háromszor kevesebb a füstje, mint a most használatban lévő robbanó anyagnak. Albrecht főherceg jelenlétében tettek kiserletet az új találmánnyal. Két szakasz gyalogság lött figurákra; az egyik csapat a régi, a másik pedig az új lóport használta. Az eredmény igen kedvező volt: azon csapat előtt, a mely a régi lóporral töltött fegyverekből lött, már a harmadik lövésnél csaknem láthatatlan füstfelbő képződött, míg az új lóporral töltött fegyverű legénység jól megláthatta a célpontot. A kiserleteket folytatni fogják.

— Valentin és az országos színész egyesület. Több fővárosi lap azon hírt közölte, mintha a debreczeni színtársulat előadásait Nyiregyháza hatóság betiltás fenyegetné, azért mert az igazgató Valentin Lajos 400 fit nyugdíj illetékkel nem számolt be a központnál. — A ma Debreczenben tartózkodó Valentin előtünk odanyilatkozott, hogy ő semmit sem tud ezen betiltási szándékról, a mihez különben nincs is joga a központnak; nyugdíj illetékkel ő nincsen hátrán, ugy hogy e tekintetben ő egyedüli igazgató Magyarországon.

— Helyorségi változás. Házi ezredünk, a derék 39. ezred 4 zászlóalja az ősi nagy gyakorlat után következőleg fog elhelyeztetni. A helyben állomásozó 2-ik zászlóalj Aradra, a 3-ik pedig Skierniczebe (Dalmátia) megy. Es így nem Prepoljéba (Bosznia) mint egy nvaradi újság után irtuk volt. A jeleleg Aradon állomásozó 1-ső és 4-ik zászlóalj fogja őket felváltani, s városukban a helyorséget teljesíteni.

— Szabolcsvármegyei kombinációk A „Kisvárdai Lapok”-ban olvassuk a következőket: Liptay Károly gyalogsor elhunytá folytán megüresedvén a nyirbogi kerületben a képviselői hely, — javában megindultak már a korteskedések. Declarált jelöltje eddig csak a kormegypártnak van a menyiben a kerület közsegyében mindenütt ki vannak már tűzve M a n d e l Pál zászlói. A függetlenségi párt még haborzik valjon neki menjen-e a választásnak, mely ebben a kerületben különösen sok a kormányos költséggel jár. Ugy mondják, hogy B o r y Béla bánházi földbírtokos fog a függetlenségi párt jelöltjeként Mandel Pállal megmérkőzni, s a minap lefolyóközpnyés alkalmával a beavatottak megválasztását biztosnak jeleztek. Erdesebbben ennél azonban az a kombináció, mely szerint M i k e z János a nyirbogi kerület képviselője a tisztújítás előtt megválik képviselői mandátumától s az alispáná választandó M i k l ó s László helyébe főjegyzővé választattik. Z o l t á n János pedig a nyirbogi kerületben lépna fel képviselőnek. Ez utóbbi kombinációkkal némiképp ellenkezik más „beavatottak” ama tudomása, mely szerint Z o l t á n J á n o s n a k nagy chaucei vannak arra, hogy Szabolcsvármegye főispánjává fog kineveztetni.

— Készülődés a dalünnepre. Szegeden megindulnak az előkészületek nagy mozgalmai nemsokára, hogy az országos dalünnepély a városhoz méltó legyen. A végleges hivatalos értesítés az országos dalünnepélyt elnökségétől a dalünnepély megtartását illetőleg megérkezett Szabados János h-lyettes polgármesterhez. Bartay Endre elnök írja Szabados Jánosnak, hogy miután már eddig is 22 dal gyűlet jelentkezett az országból, a dalünnepély a kitűzött időben augusztus 15—18 napján minden bizonyval meg fog tartatni Szegeden. A képviselőleg megjelenők számát még e ideig meghatározni nem lehet de ezeken k számja is nagy lesz. Az általános országos mozgalomból itélve, a dalünnepély jól fog sikerülni. Ezért az orsz. dajáregyesület elnöksége arra kérte Szabados János h. polgármestert, hogy az ünnepélyt rendető szegedi-nagy bizottság most már hívja össze értekezletre és az ünnepélyhez szükséges előmunkálatokat rendelje el. A debreczeni dalárda e dalünnep-nem vesz részt.

— A nagyvárad i püspök körutja. Slauch Lőrinc nagyvárad i püspök ö Nagyméltósága e hó végével indul brma-körutjára Debreczentől délre eső vidéken következő sorrendben látogatja meg híveit: Junius 1-én bérml Derecskén, a hol Föt. E d e r J á n o s e z. kanonok plebanus nagyban készült fogadtatására, a közönség pedig valékülönbség nélkül bandériumot szervez; 2-án S z t. M á r t o n-

b a n
szállá
S z a
kanon
lombó
furtai
igyeke
hozzá
yüspöl
4-én p
d o n,
lesz vé
kispár
fogja k
tiókra
tára, B
theresi
reczen

njab
időjár
Ausztr
nap-ke
tetenes
dig a
beérkez
nap” ja
nover,
keire eg
állat ve
utak pu
pusztít
dás. A

á. v. h
hó 29-
r á n d
mely sz
került j
szándék
zett iro

Howard
ban egy
tolvajok
vők felt
tárgyak
A kis C
négyesen
besitet.
tárgyak

ujabban
Kazai G
László u
Biro Giz
Czegléy
Gizella I
Manó Ká
Emilné u
irt; Szav
kr; Bay
összesen
tízott 12
236 frt f
S z a b o

este a n
d e n e s
vész ez
Schiller
hívjuk az
a nemes
talánvá
kötők k
diák. Sz
s mint m
városunk
délke, így
közönség
szer aján
mébe! I

tályát tu
áthelyezn
Ezen ügy
14-dikén
miután ö
képviselet
az állam
Nagy-Kál
olvaszatot
nyilatkozta
kálói főre
regyháza
vármegyei
hozta: „A
lött pár é
tanulók es
szolgálhat
ságu és jöv
mely az i
zott, a köz
fogva a m
vénye és a
kapasán f
saját hat
miszerint
indokok a
felsőbb or
Nagy-Kál
győződést
sikort val
sugát, hog
közoktatás
4 lelsőbb
való megk
küldöttség
József, M
kas Baláz
Görömbey
pold és B

Arverési hirdetem kivonat.

A h.-bösszörményi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy V. Nagy Julianna Cserép Sándorné társai végrehajtatóknak D ó k a János végrehajtást szenvedő elleni 185 frt 96 2/3 kr. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-bösszörményi kir. járásbíró) területén lévő és a h.-bösszörményi 12180 szám alatti telekjegyzőkönyvben foglalt A + 3017 á hrsz. alatti ingatlanra, 200 frt, a h.-bösszörményi 6752. szám alatti telekjegyzőkönyvben foglalt A. + 5640 hrsz. alatti ingatlanra 175 frt kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi június hó 17-ik napján délelőtt 9 órákor ezen kir. járásbírósk tki he-

lyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 20 frt és 17 frt 50 krt, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminisz-teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-bösszörményben a kir. Járás-bírósk mint telekkönyvi hatóságnál 1889. évi márczius hó 28. napján.

Szabadságon levő Deák kir. aljárás-bíró helyett

P o t o r á n
kir. járásbíró.



Ó V A S!

Gyakran előfordul eset, hogy varrógép kereskedők és gyárosok ügynö-kei, varrógépek eladásánál, gyártmá-nyuk könnyebb értékesíthetése céljá-ból a "SINGER" elnevezést használ-ják, sőt azon eset is előfordult misze-rint ilyen ügynökök magukat nevében több házakhoz betolakodták s esetleg elért eredményél a "Singer" nevet nemcsak jogtalanul hangoztatták, de leginkább a közönség félrevezetése tekintetéből okmányaikban is kitün-tették.

Amennyiben ezen hivatatlan eljárás a közönség jóhiszeműségét zsák-mányolja ki, s érték nélküli ígéretek által félre is vezeti — elmulaszthatatlan kötelességemnek ismerem úgy igen tisztelt vevőimet, mint a t. c. közönséget minden olyan egyéntől óva inteni, ki magát mint czégem alkalmazottját mutatja be s azt közjegyzőileg hitelesített meg-hatalmazással igazolni nem tudja.

Ezuttal megjegyezni van még szerencsém, — miszerint csak is azon varrógépek eredeti „Singer“ gyártmányok, melyek mellék nyomatu védjeggyel látvák el s melyeknél a „The Singer Manufac-turing Co“ New-York (Amerika) eredeti igazolványa csatolva van.

Ezen gépek Magyarországon kizárólag csak is általam szerezhetők be.

Tisztelettel

NEIDLINGER G.

The Singer Manufacturing Comp. New-York vezérigynöke.
DEBRECZEN, Piacz-utca 2138. szám.

A FELSÉGES KIRÁLYI CSALÁD KEDVENCZ ASZTALI ITALA.

KRONDORFI SAVANYUVIZ

a t. község figyelmébe ajánlatik mint a létező legkifűnűbb savanyuviz.

KITÜNŐ BORVIZ

Nagyhatású **gyógyital** a lélegzési-, emésztési- és vizező-szervek hu-rutos bántalmainál, általában mindazon esetekben, a melyeknél orvosi rendelet szerint savanyuviz használándó.

FÓRAKTÁR:

Csanak Józsefnél.

A FELSÉGES KIRÁLYI CSALÁD KEDVENCZ ASZTALI ITALA.

Telefon összeköttetés.

Géptulajdonosok figyelmébe

ajánljuk legjobb minőségű „Marlm“ aczéből hengerelt **aczél dobsinákat**

továbbá: 1-ső minőségű szinbőrből készített mindenféle **GÉPSZIJAKAT,**

első minőségű hamisítatlan

GÉPOLAJAT

továbbá locomobil forrscövet, csőszerítő gépeket, vizállást mutató üveget, gummiarikát, kerapelő furót, vízhatlan takaró ponyvát, emelő gépet (hévért), locomobil fecskendő és más, a gépek felszereléséhez szükségeltető cikkeket a legjutányo-sabb árak mellett.

Ujjonnan berendezett gépműhelyünkben mindennemű gépjavítás, vas-esztergályos, vízvezeteki és kazán-kovács munkát szakszerűen és jutányosan teljesítünk.

Teljes tisztelettel

Bauer és Társa

gazdasági gépesarnoka és gépműhelye Debreczenben.

Raktár Iroda és műhely Nagy-Péter-
fia utca, 853. szám helyi vasút
megállóhelye.

| | | | | |
|----------------------|---|---|--|--|
| | | | | |
| Konkolyozó (Trieur). | Csőves tengeri daráló. | Kétvasú eke. | Körfűrész. | Szecskavágó. |
| | | GRAEPEL HUGÓ GÉPGYÁROS MARSHALL SONS & CO. LTD VEZÉRÜGYNÖKE | | |
| Szecskavágó. | Cséplőgép. | V., KÜLSŐ VÁCZI-UT 46. BUDAPESTEN V., KÜLSŐ VÁCZI-UT 46. (EZELŐTT BROGLE JÓZSEF-FÉLE GYÁR). | | Tisztító rosta. |
| | Ajánl legkifűnűbb szerkezetű konkolyválasztókat (Trieur) és gabona tisztító ro-stákat, ugyszintén legujabb rendszerű sorvetőgépeket, könnyű faju kétvasú ekek-, csöves tengeri darálók-, kukorica morzsolók-, szecskavágók-, répvágókat, továbbá lóhere-toklászoló készüléket, bármily gyártmányú cséplőgéphez, valamint örlőmalomok és malomberendezési gépeket, nevezetesen: gabona tisztító-(Eureka), tarárok, malom trieurók, hengerek, lisztosztályozó hen-gerek, felhordók, dara tisztító-gépek és malom vasrészeket; lyukasztott rostalemezek és álta-lában mindennemű gazdasági gé-pek és eszközöket legolcsóbb árakon és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. | | | |
| Lóhere toklászoló. | | | | Gépolaj. |
| | | | | |
| Malom. | Lisztosztályozó henger. | Malomtrieur. | Répvágó. | Örlőmalom. |
| | | | | |
| Fecskendő. | ELVÁLLAL mindennemű malom felszereléseket bármily erőhajtásra. | SZERSZÁMGÉPEK, szerszámok és eszkö-zök gépészek, kovácsok és lakatosok számára. | Szerszámok és eszkö-zök gépészek, kovácsok és lakatosok számára. | Szerszámok és eszkö-zök gépészek, kovácsok és lakatosok számára. |
| | | | | |
| Fűkaszaló. | Aratógép. | Lyukasztott rostalemez. | Szenagyűjtő. | Sorvetőgép. |

Arverési hirdetmény.

Aló irt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-sa értelmében ezen-
nel közhírré teszi, hogy a h.-bösször-
ményi kir. járásbírósk 645/1889. számú
végzése által Grosz és Weisz czég javára
Maklári Lajos ellen 298 frt 78 kr tőke,
ennek 1889. év január hó 1. napjától
számítandó 6% kamatai és eddig össze-
sen megállapított perköltség követelés
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás
alkalmával bíróság lefoglalt és 315 frt
60 krra becsült 155 ur. 127 paraszt
kalap állványok, áru asztalok és egy
ládából álló ingóságok nyilvános árve-
rés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1619./1889. sz.
kiküldést rendelő végzés folytán a hely-
színén, vagyis H.-Bösszörményben levő ka-
lapos üzletében leendő eszközzésére 1889.
év május hó 25-ik napjának délelött 10 órája
h a t á r i d ő ü l k i t ü z e t i k és ahhoz
a venni szándékozók ezennel oly megjegy-
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi
LX. t. cz. 107 §-sa értelmében a legtöbb-
bet ígérőnek becsáron alól is eladatni
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára
az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ban megáll-
apított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt H.-Bösszörmény, 1889. május
hó 7. napján.

Bódogh Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.